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dichiaro che voteremo l 'ordine del giorno 
della Giunta del bi lancio per divisione, ap-
provandone la prima parte e respingendone 
la seconda. 

Presidente. Onorevole Pais, ritira il suo or-
dine del giorno? 

Pais. Lo ritiro. 
Presidente. Onorevole Rubini , ritira il suo 

ordine del giorno? 
Rubini. Poiché l'ordine del giorno che ebbi 

l'onore di presentare insieme con l'onorevole 
L u i g i Luzzatt i è riprodotto nelle sue parti 
pr incipal i nell 'ordine del giorno della Giunta 
del bilancio, così, riservandomi a migliore 
occasione di svolgere gl i altri due temi, che 
include, lo ritiro, e mi associo a quello della 
Giunta del bilancio, che esprime quello, che 
principalmente noi volevamo, vale a dire il 
consolidamento della spesa pel debito vita-
lizio. 

Presidente. Onorevole Fort is? 
Fortis. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Fortis. Io avevo presentato un ordine del 

giorno, col quale, accettando i principi che 
informano il disegno di legge, la Camera de-
l iberava di passare al la discussione degl i ar-
ticoli . 

L a Giunta generale del bilancio ha modi-
ficato i l suo ordine del giorno, che io aveva 
g ià approvato nel seno della Giunta stessa. 
Ora l 'aggiunta « passa alla discussione degli 
articoli » parmi che implichi necessariamente 
la motivazione premessa al mio ordine del 
giorno. Se così è, i l mio ordine del giorno 
diviene superfluo. Epperò mi unisco a quello 
della Giunta generale del bilancio. 

Presidente. Onorevole Chiesi, mantiene i l 
suo ordine del g iorno? 

Chiesi. L o ritiro. 
Presidente. Onorevole Oiccotti? 
Ciccotti. Rit ir iamo il nostro ordine del 

giorno, riservandoci di votare contro l 'ordine 
del giorno che propone il passaggio alla 
discussione degl i articoli, intendendo di dare 
al nostro voto i l significato preciso che è 
espresso nel nostro ordine del giorno. 

Presidente. L 'onorevole Mirabel l i? 

{Non è presente). 

Non essendo presente, s ' intende che abbia 
ritirato i l suo ordine del giorno. 

Onorevole Mei, mantiene i l suo ordine 
del giorno? 

Mei. Lo ritiro. 
Presidente. Onorevole F e r r i ? 
Ferri. Domando la divisione sull 'ordine 

del giorno della Giunta generale del bilancio, 
e domando la votazione nominale sul l ' inciso 
circa i l passaggio al la discussione degl i ar-
ticoli. Rit iro i l mio ordine del giorno. 

Presidente. Al lora , salve le riserve dell'ono-
revole Lucchini L u i g i , non rimane che un solo 
ordine del giorno, quello della Giunta gene-
rale del bilancio, accettato dal Governo, al 
quale si sono associati g l i onorevoli Sonnino, 
Rubini e Fortis . 

Wlarazzi, relatore. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Marazzi, relatore. In questa discussione ge-

nerale noi abbiamo compreso due l e g g i : i l 
bi lancio della guerra e le spese straordinarie 
militari. Per il bi lancio la Giunta ha pro-
posto altri due ordini del giorno. S' intende 
che questi rimangono riservati. (Sì! sì!) A d 
ogni modo è sempre bene il dirlo! 

Curioni. Domando di parlare per una di-
chiarazione di voto. 

Presidente. Parl i . 
Curioni. A l ieno dalle dichiarazioni di voto 

(Commenti) che la Camera di regola, e con 
ragione, consente soltanto ai più eminenti, 
chiedo poterlo fare ora in v ia di eccezione 
per evitare ogni equivoco. 

Mi preme dichiarare la mia piena fede 
nel patriottismo dell'esercito e nella sua al-
tissima funzione politica e sociale. 

Mi preme dichiarare che non ritengo im-
produttiva ne esorbitante' dalla nostra po-
tenzialità economica e finanziaria la spesa 
bilanciata, nei l imit i in cui è contenuta. Ma 
ho sempre dichiarato e confermo (e i fatt i 
mi hanno reso giustizia) che la spesa stessa 
è impari alle emergenze dell'esercito, quale 
si è voluto ordinarlo e mantenérlo non ostante 
le profetiche ammonizioni dei più compe-
tenti e insospetti. 

Ri tengo quindi che non potendosi pensare 
ad accrescere la spesa, sia necessità coordi-
nare a questa l 'organizzazione. Ritengo che, 
fino a che non siasi provveduto al la riforma, 
le spese straordinarie, che si succedono senza 
tregua, hanno l 'unico effetto di mantenerci 
sulla falsa strada sulla quale ci siamo av-
viat i . 

Per queste ragioni voterò, come ho sempre 
votato in ogni altra contingenza, contro le 
spese straordinarie, convinto di rendere con 


